

“深化标本兼治,夯实治本基础,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。”习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上这一论述,是对新时代党风廉政建设和反腐败斗争规律的深刻把握,也是对新时代全面从严治党提出的明确要求。其中,“不想腐”是认知、觉悟、文化,重在教育和自律。



我市红色文化底蕴深厚,党风廉政教育资源丰富。6月11日至12日,省委常委、省纪委书记、省监委代主任王常松来到常州,参观瞿秋白纪念馆。



12月29日,全市召开领导干部警示教育大会,要求全市党员干部牢记初心使命,深刻汲取教训,以高度清醒的政治头脑、自律自警的强烈自觉、克己奉公的实际行动,永葆为民政务实清廉的政治本色。

# 筑牢思想根基 营造风清气正政治生态

## ——2020年全市廉洁文化建设回眸

今年以来,我市纪委监委坚持围绕中心服务大局,聚焦主责主业,秉持守正创新,丰富宣教形式,在廉政教育和文化建设中更加注重系统谋划、统筹联动,持续释放“龙城清韵”党风廉政宣教品牌效应,积极推动全市党员干部构筑牢固思想防线,营造风清气正的良好政治生态。

今年,我市警示教育走向常态化、制度化。一方面召开全市新任县处级领导干部集体廉政谈话会;一方面聚焦安全生产专项整治及专责监督,市纪委监委会同市委办联合发文,在全市部署深化安全生产警示教育,并在全省设区市中首创将安全生产警示教育纳入全市党风廉政警示教育范畴,同时纳入党建工作考核内容,专题汇编、印发《安全生产纪法手册》口袋书1200余册。

今年,市纪委副书记、监委副主任于强同志倒在疫情防控和反腐败斗争一线,我市迅速组织力量深入采访、挖掘于强同志的生平事迹,广泛开展学习宣传活动,以先进典型带动引领,推动全市纪检监察系统乃至

全市党员干部为党的事业尽忠职守、鞠躬尽瘁。

今年,市纪委监委联合市文广旅局等文化部门在全市范围内启动开展“常州市廉洁文化月”活动,围绕“廉润龙城”“龙城清韵”“清风润德”“精品荟萃”四大主题,举办了廉洁文化主题书画摄影巡展、读书思廉征文、廉洁主题诗词吟诵、廉洁戏曲歌曲展演、“龙城清韵”文艺汇演等200余项系列活动,同时推出原创越剧《半山亭传奇》,在全市巡回演出20余场;会同市轨道公司精心打造“龙城清韵”号主题列车,总结凝练我市廉洁文化元素,设计制作成六个系列廉洁文化专题,创新打造廉洁文化移动课堂,更好实现常态化、广覆盖。此外,我市还在市行政中心打造“廉政书架”,制作推出廉洁微视频、公益广告等,提升常州廉洁文化“辨识度”,唱响常州“廉声音”,切实增强全社会的廉洁意识。

此外,我市今年还对清风行·常州市党风廉政教育馆展陈内容进行年度更新,以进一步展示常州市纪检监察体制改革以来,特别是2019年取得的全面从严治党成果;整合全市廉政教育宣讲骨干,形成不同层面的宣传教育理论成果,面向基层开展反腐倡廉菜单式宣讲教育活动,形成了持续时间长、覆盖面广的廉政教育良好氛围。



我市在全省设区市中率先将安全生产警示教育纳入全市党风廉政警示教育范畴,专题汇编、印发《安全生产纪法手册》口袋书1200余册,作为各级领导班子中心组必学教材,督促绷紧安全生产这根弦。

作为2020“常州廉洁文化月”的重要内容,9月21日,2020“龙城清韵”文艺汇演在常州大剧院举行,围绕廉洁文化建设、实现伟大复兴中国梦、弘扬典型人物精神等主题,提升常州廉洁文化“辨识度”,唱响常州“廉声音”。



7月28日,全市纪检监察系统学习于强同志先进事迹报告会在龙城大厅召开,引导和激励全市广大纪检监察干部见贤思齐、奋发作为、不忘初心、敬业爱岗、奉献岗位。



7月17日,廉政主题戏剧《半山亭传奇》在现代传媒中心金色大厅首演,演绎了王安石在常州担任知州期间清廉自守、勤政爱民、致力于修浚境内运河,留下遗迹半山亭的传奇故事。其后,该剧还走进全市10多个社区、街道开展巡演。



7月10日,“龙城清韵”号廉洁文化主题专列发车,分别以常州廉政人物、历史文化、古代园林、非遗传承、风景名胜、美食六个方面挖掘、整理常州廉洁元素,实现廉洁文化在专列这个流动课堂常态化传承、发扬。



“秋白书苑”市行政中心馆12月起开放运营。书苑专门开设“廉政书架”,从市级机关抓起,最大程度地满足党员干部、公职人员学习和纪检监察干部的学习需求,加强党风廉政教育,深化廉洁文化建设。



本版撰稿:唐文竹 常纪宣  
本版摄影:陈曦 夏晨希  
部分图片由市纪委监委提供

更多信息  
敬请关注  
《龙城清韵》  
微信公众号